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Niederschrift 
 
über die      . öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am 
23.03.2021 im Feuerwehrgerätehaus in Winnert. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
Bürgermeisterin Jutta Rese 
Gemeindevertreter Gunnar Belbe-Krokowski 
Gemeindevertreter Sebastian Fritz 
Gemeindevertreterin Susanne Grohnert-Meyer 
Gemeindevertreter Arne Hansen 
Gemeindevertreter Hans-Peter Hansen 
Gemeindevertreter Hanno Lammers 
Gemeindevertreter Lars Reimers 
Gemeindevertreter Holger Schulz 
  
 
Außerdem sind anwesend: 
Ute Purgold-Ovens, Schriftführerin 
10 Zuhörer 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

5. Sitzung am 04.11.2020 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht der Bürgermeisterin 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Annahme der Anpassungsvereinbarung 

für die Evangelische Kindertageseinrichtung in Ostenfeld 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Verlängerung der Beteiligung an der SH 

Netz AG 
10. Aufstellungsbeschluss einer Ergänzungssatzung (Änderung der Innenbereichssat-

zung) 
11. Beratung und Beschlussfassung über die Antragstellung auf Gewährung einer Zu-

wendung für die Erstellung eines Ortsentwicklungskonzeptes 
12. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2021 

Nicht öffentlich 
13. Grundstücksangelegenheiten 

Öffentlich 
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
Bürgermeisterin Jutta Rese eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Winnert mit der Begrüßung aller Anwesenden. Sie stellt die ordnungs- und fristgemäße La-
dung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu dem TOP 13 ausgeschlossen. 

 
 

 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 5. Sitzung am 04.11.2020       
 
 

Die Niederschrift wird einstimmig ohne weitere Aussprache festgestellt.  
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

• Auf die Frage eines Einwohners teilt die Bürgermeisterin mit, dass der Bau einer Halle 
auf dem angesprochenen Grundstück nur über eine Änderung des B-Planes möglich ist. 

• Ein Einwohner spricht die vielen Äste an, die nach der Knickpflege noch auf der Straße 
liegen. Die Bürgermeisterin verweist an die Zuständigkeit der Eigentümer und Pächter. 

• Ein Einwohner stellt den Antrag, die landesweite Aktion „Unser sauberes Schleswig-
Holstein“ in den Herbst zu verlegen. Aufgrund der dynamischen Entwicklung der Corona-
Pandemie wird auf der Internetseite des Landes darauf hingewiesen. 

• In Winnert-Feld wurden neue Straßenlaternen errichtet. Ein Einwohner schlägt vor, die 
alten Lichtmasten in der Moorchaussee aufzustellen. Die Bürgermeisterin gibt zu be-
denken, dass die alten Lichtmasten in Beton liegen und darum nicht dafür geeignet sind. 

• Ein Bürger regt an, Hundekotmülleimer mit Beuteln in der Gemeinde aufzustellen. 

• Die Bürgermeisterin verliest eine schriftliche Anfrage von zwei Bürgern aus Winnert. Es 
wird bezweifelt, dass die im Frühjahr stattgefundene Knickpflege korrekt durchgeführt 
worden ist. 
In dem Anschreiben wird vorgeschlagen, dass der Bau- und Wegeausschuss zukünftig 
zusammen mit einer unabhängigen Person die zu knickenden Abschnitte an öffentlichen 
Straßen und Wegen in Augenschein nimmt und die Bäume markiert, die stehen bleiben 
müssen. Nach Beratung hat die Gemeindevertretung diesen Vorschlag mit 1 Ja-Stimme 
und 8 Nein-Stimmen abgelehnt. 

 

 
 

 
 

5. Bericht der Bürgermeisterin       
 
 

Bürgermeisterin Jutta Rese berichtet über folgende Themen: 

• Häufige Tagungen wegen dem neuen Baugebiet 

• Planung Radweg läuft sehr gut 
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• Aktion Saubere Feldmark wird von der Gemeinde im Herbst durchgeführt mit Unterstüt-
zung von der Freiwilligen Feuerwehr. 

• Ein neuer Altkleidercontainer wurde aufgestellt. 
 

 

 
 

 
 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

 

Hans-Peter Hansen berichtet aus dem Bau- und Wegeausschuss u. a. über das Neubau-
gebiet und den Radweg. 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

 

• Gunnar Belbe-Krokowski teilt mit, dass in der Kreisstraße nach Oster-Winnert Straßen-
schächte abgängig sind und die Einfahrten kontrolliert werden sollen. 

• Gunnar Belbe-Krokowski informiert, dass im Totenmoorweg die Überfahrten mit Sand 
verstärkt wurden. Die Rohre sind jetzt verstopft und die Straße vernässt. Mit den Anlie-
gern soll gesprochen werden. Die Gräben müssen ausgehoben werden. 

 

 
 

 
 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Annahme der Anpassungsvereinba-
rung für die Evangelische Kindertageseinrichtung in Ostenfeld    
 
 
 

Auf Anraten von Gemeindevertreter Sebastian Fritz wird über TOP 8 im nicht öffentlichen 
Teil beraten. 

 
 

 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Verlängerung der Beteiligung an der 
SH Netz AG       
 
 

 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Beteiligung an der SH Netz AG zu ver-
längern. Die Finanzierung erfolgt über die entsprechende Verlängerung des Darlehens. 
 
 
 

 

 
10. Aufstellungsbeschluss einer Ergänzungssatzung (Änderung der Innenbe-
reichssatzung)       
 
Bürgermeisterin Jutta Rese erläutert den Sachverhalt. 
 
 

 

Die Innenbereichssatzung soll erweitert werden. Die betreffenden Grundstücke wurden in-
tern schon besprochen. 
 
 
 

 

1. Für das Gebiet Teilbereich 1: am Ende der Hauptstraße nordwestlich der Ortslage, 
Teilbereich 2: am Ende der Hauptstraße östlich des Dorfes und südlich der Diako wird 
eine Ergänzungssatzung nach § 34 Abs. 4 Satz 3 BauGB aufgestellt. Es werden folgen-
de Planungsziele verfolgt: 

 
Einbeziehen einzelner Flächen aus dem Außenbereich in den Innenbereich 

 
2. Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen (§ 2 Abs. 1 Satz 2 BauGB) 
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3. Mit der Ausarbeitung des Planentwurfes und der Beteiligung der Öffentlichkeit, der Be-
hörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange soll das Planungsbüro Olaf in Wester-
Ohrstedt beauftragt werden. 

 
4. Von der frühzeitigen Unterrichtung der Behörden und sonstiger Träger der öffentlichen 

Belange  wird gemäß § 13 a BauGB in Verbindung mit § 13 Absatz 2 Nr. 1 abgesehen. 
 

5. Die frühzeitige Unterrichtung der Öffentlichkeit mit der Erörterung über die allgemeinen 
Zwecke und Ziel der Planung nach § 3 Abs. 1 Satz 1 BauGB soll in einer Sitzung der 
Gemeindevertretung durchgeführt werden. 

 
Die Planungskosten werden von den beiden Investoren und der Gemeinde nach betroffenen 
qm übernommen. 

 
 

 
 

 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Aufstellungsbeschluss einer Ergän-
zungssatzung (Änderung der Innenbereichssatzung). 

 
 

 
11. Beratung und Beschlussfassung über die Antragstellung auf Gewährung einer 
Zuwendung für die Erstellung eines Ortsentwicklungskonzeptes    
 

 

 
Nach Beratung beschließt die Gemeindevertretung einstimmig die Antragstellung auf Ge-
währung einer Zuwendung für die Erstellung eines Ortsentwicklungskonzeptes. 
 
 
 

12. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2021       
 

 

 
Die Haushaltssatzung 2021 wird einstimmig beschlossen. 

 
 

Die Öffentlichkeit wird auf Beschluss der Gemeindevertretung von dem weiteren TOP 
ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte 
Interessen Einzelner dies erfordern. 

 
 
 
 
 
 
 
 



6. GV Winnert am 23.03.2021 

Seite 5 von 5 

Nicht öffentlich… 
 

 
 
Die Öffentlichkeit wird wiederhergestellt. 
 

 
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht-öffentlichen Teil der Sitzung       

 

 
 

 

 
Es wurden folgende Beschlüsse gefasst:  
 

• Kaufverträge wegen Radweg 

• Vergabe von Erschließungsarbeiten B-Plan 1 

• Anpassungsvereinbarung für die Evangelische Kindertageseinrichtung in Ostenfeld wird 
verschoben 

 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeisterin Re-
se für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung.  
 
 
 
 
 
 
 

 

Bürgermeisterin      Protokollführerin 
 


	Ende der Sitzung: 22:00 Uhr

